
 

ATA DA 18ª (DÉCIMA OITAVA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DA 14ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MACEDÔNIA/SP. 

 

Aos  16 (dezesseis) dias do mês de novembro de 2021 (dois mil e vinte e um), 

precisamente às 19:35 (dezenove horas e trinta e cinco minutos), no prédio próprio da 

Câmara Municipal de Macedônia, Estado de São Paulo, a Presidente da Mesa, Senhora 

Mônica Vieira da Silva, determinou a mim, Neide Oliveira Guimarães Saves, 1ª 

Secretária da Mesa, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, o que foi feito, vindo A 

Sra. Presidente declarar que dado a presença dos 08 (oito) Vereadores que integram a 

mesma, que são: Abílio José Marques; Edvaldo Fechio; Gustavo Rogério Ribeiro da 

Silva; Monique Silva Hiraki; Neide Oliveira Guimarães Saves; Paulo Ricardo Alevi 

Martinelli; Rodrigo Marcomini dos Reis e Valtemir Marques de Toledo, pois estava 

ausente a Vereadora Mônica Vieira da Silva, sob a proteção de Deus declarou aberta 

a Sessão após verificar a assinatura de presença dos mesmos no livro próprio. Dando 

continuidade a Sra. Presidente perguntou aos Srs. Vereadores se havia necessidade de 

fazer a leitura da ata da 17ª Sessão Ordinária, realizada no dia 03 de novembro de 2021, 

onde por unanimidade dos Srs. Vereadores, optaram pela não leitura da mesma. Dando 

prosseguimento foi colocada em votação a redação da referida Ata, onde foi aprovada por 

unanimidade dos Srs. Vereadores. Na continuidade a Senhora Presidente solicitou que 

fosse feita a leitura das matérias constantes do Expediente que eram as seguintes: 

Requerimento de nº 03/2021, subscrito pelos Srs. Vereadores Monique Silva Hiraki, 

Gustavo Rogério Ribeiro da Silva, Mônica Vieira da Silva e outros; Indicações de nºs 49 

e 50/2021, de autoria do Vereador Paulo Ricardo Alevi Martinelli. Não havendo mais 

matéria para o Expediente, passou-se para o ASSUNTO LIVRE, onde primeiramente fez 

uso da palavra o Vereador Abílio José Marques, que cumprimentou a todos e em seguida 

teceu comentários a respeito do Projeto da Energia Solar, dizendo que é um bom projeto, 

mas o custo é muito alto para o município. Explicou ainda que a citada energia seria 

somente para os setores públicos e não particulares. Nada mais, agradeceu e deixou a 

tribuna. Na continuidade fez uso da palavra a Vereadora Mônica Vieira da Silva, que 

cumprimentou a todos e em seguida, a exemplo do Vereador Abílio, comentou sobre o 

Projeto de Energia solar, dizendo que o que é ruim é o financiamento alto; que se alguma 

coisa dar errado, a culpa é da Câmara por ter aprovado; que não votou contra a 

implantação da energia solar e sim contra o financiamento. Nada mais, agradeceu e 

deixou a Tribuna. Dando continuidade, fez uso da palavra a Vereadora Neide Oliveira 

Guimarães Saves, que cumprimentou a todos e em seguida disse ser favorável ao 

requerimento e indicações apresentados na presente sessão. Disse também ser favorável 

a implantação da energia solar em nosso município. Nada mais, agradeceu e deixou a 

Tribuna. Prosseguindo a palavra foi franqueada ao Vereador Paulo Ricardo Alevi 

Martinelli, que cumprimentou a todos e em seguida comentou sobre suas duas indicações, 



 

explicando assim o conteúdo das mesmas. Nada mais, agradeceu e deixou a Tribuna. Por 

último em Assunto Livre, fez uso da palavra o Vereador Rodrigo Marcomini dos Reis, 

que cumprimentou a todos e em seguida parabenizou ao Vereador Paulo Martinelli pelas 

indicações apresentadas na presente sessão. Falou sobre a energia solar, dizendo que era 

um Projeto muito bom, mas infelizmente foi rejeitado. Disse que a única maneira de 

implantar a citada energia solar, seria através de um financiamento; que a própria 

economia iria pagar as parcelas. Parabenizou ao Sr. Prefeito pelo caminhão que conseguiu 

para fazer a limpeza de nossa cidade. Nada mais, agradeceu e deixou a Tribuna. Não 

havendo mais Vereadores para falar em Assunto Livre e não havendo matéria para a 

Ordem do Dia, passou-se para a Explicação Pessoal, onde primeiramente fez uso da 

palavra a Vereadora Mônica Vieira da Silva, que cumprimentou a todos e em seguida 

disse que não dá pra fazer um financiamento tão alto em uma crise pela qual está se 

passando. Pediu para que o Sr. Prefeito pare de perseguir os funcionários; que a 

administração passada foi conseguindo tudo através de emendas. Disse que não é 

vereadora de protocolo; que se ganhar alguma coisa, ela irá mostrar. Prosseguindo disse 

que o aniversário da cidade de Macedônia, passou em branco; que nem queima de fogos 

teve. Nada mais, agradeceu e deixou a tribuna. Por último em Explicação Pessoal, a 

palavra foi franqueada ao Vereador Paulo Ricardo Alevi Martinelli, que cumprimentou a 

todos e em seguida disse que quem indicou o Projeto para a proibição de queima de fogos, 

foi a própria Vereadora Mônica Vieira da Silva. Em seguida falou mais sobre a energia 

solar, explicando que a energia elétrica é muito cara. Disse que com a implantação da 

energia solar a economia seria muito grande. Teceu comentários sobre os tonners, fazendo 

uma comparação entre a gestão passada e a atual. Nesse momento o aparte foi cedido ao 

Vereador Gustavo que perguntou sobre o valor das compras dos tonners no ano passado 

e também foi cedido o aparte ao Vereador Rodrigo Marcomini, explicando que o Sr. 

Prefeito gravou um vídeo para expressar a dificuldade para angariar recursos e que não 

estava reclamando da situação. Não havendo mais nada a tratar a Sra. Presidente deu 

ciência aos Senhores Vereadores que a Ata da presente Sessão seria lavrada e lida na 

próxima Sessão Ordinária e submetida à aprovação e assim declarou a Sessão encerrada 

precisamente às 20:21 (vinte horas e vinte e um minutos). A presente vai assinada por 

mim_______________________(Neide Oliveira Guimarães Saves) – 1ª Secretária da 

Mesa e pela Sra. Presidente. Câmara Municipal de Macedônia, 16 de novembro de 2021. 

 

______________________________________ 

Mônica Vieira da Silva 

Presidente da Câmara Municipal 

 

_____________________________________ 

Neide Oliveira Guimarães Saves 

                                      1ª Secretária da Câmara Municipal 


